

从“大棉衣”到“时尚单品”

# 羽绒服销售量价齐升

天气越来越冷，羽绒服又成了当季必备单品。然而，今年要下手新买一件羽绒衣，也许会是一个“艰难的决定”。记者走访市场发现，一件普通的羽绒服就得近千元，如果是潮牌就得“千元+”，价格蹭蹭往上涨，但高价格并没有阻挡消费者的热情，中高端产品成了市场抢手货。

## 销售“躁”起来

记者在万象城一家羽绒服旗舰店看到，店面里羽绒服的价位基本都在千元以上，主推的风衣羽绒，平均价位在2000元左右。而最近新推出的设计感极强的新款羽绒服价位达到4000多元。销售人员表示，今年消费者对中高端产品的接纳度比往年高出不少，尤其是高端户外款，销售额能占到店铺整体销售额的四成左右。

除了高端品牌，中端品牌的羽绒服也迎来销售小高峰。“价格在800元左右的女装类羽绒衣销量非常火爆，尤其是一些潮牌羽绒服，很受大学生和年轻白领的青睐。进入12月份后，每天的销量都在增长，像这款‘千鸟格’就是爆款，目前店里只剩最大号。”铜锣湾商场一位销售顾问指着一件羽绒服说，今年羽绒服整体价格也涨了不少，一件带着狐狸毛或者貉子毛领的羽绒服，轻轻松松就卖到了2000元以上，去年同样品质的羽绒衣价格在1600元左右。



## 价格上涨两成多

据统计，2020年全国重点大型零售企业羽绒服的销售量同比增长15.1%，羽绒服平均单价也从2015年的432元，上涨到2020年的656元。羽绒服涨价背后，都有哪些因素支撑？

据从业员介绍，作为羽绒服的重要原材料，羽绒占到羽绒服成本的30%以上。羽绒有含绒量、蓬松度等指标，含绒量90%以上的白鸭绒为羽绒服最主要的原材料，业内称之为“国标90白鸭绒”，其价格最有风向标意义。数据显示，近一年来“国标90白鸭绒”的价格从每吨27万元上涨至39万元，涨幅45%。除了羽绒之外，受油价、限产限电等因素影响，羽绒服的面料、人工等成本也在上涨，直接挤压品牌的利润空间。

除了原辅材料等成本的上升外，羽绒服行业需求升级的趋势也越加明显，羽绒服不再是过去的“大棉衣”，已经迭代升级为“时尚潮牌”，品牌、款式、设计、品质、功能等因素被前置，为服装增加了更多附加值，这些也是价格上涨的主要原因。

记者 贺娟芳

图片来源于网络

## 守护校园安全 进行反恐演练

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）为加强应对暴恐事件的能力，12月17日，东社派出所联合万柏林区实验中学，举办了一场校园反恐应急演练。

演练前，民警与学校相关负责人，给保安人员讲解了应对暴恐事件的处置方法，自我防护措施及各类防暴器材的使用方法。演练中，一名“歹徒”手持利刃闯

入校园，学校安保人员按下一键报警器后，用钢叉、盾牌等防暴器材与“歹徒”周旋。几分钟后，民警赶到现场，将“歹徒”控制。

东社派出所负责人表示，演练不光要提高安保人员的处置能力，还要提高师生的自我保护意识。日常工作中，他们也会加强对校园及周边区域的巡逻防控力度，确保师生安全。



## 杏花岭区实验小学 素养工程展特色

本报讯（记者 张晓丽 通讯员 赵慧敏 文/摄）12月19日，从杏花岭区实验小学了解到，该校将打造核心素养工程作为推进落实“双减”政策的重要抓手，从“学科素养”和“综合素养”两方面发力，发挥课堂主阵地作用，通过素养工程实现教师提质、课堂提效、课程提优、课后提亮。

本学期起，杏花岭区实验小学对课堂结构和时间进行了微调，采用“1+X”课堂模式，保障素养工程推进，“1”为课堂主要时间，用于教学任务的落实；“X”为5至10分钟的素养锻造时间，各学科依内容灵活定。比如，语文素养以“经典诵读”为主，数学素养以“奇思妙算”

为主，英语素养以“快乐口语”为主，科学素养以“趣味实验”为主等。学校还组织了学科素养的评价展示，促进了教师专业成长。

同时，该校还注重学生综合素养的提升，将科技课程纳入课堂、社团体系，覆盖三四年级，人人参与，并设置专用的创客教室，以小组活动为课型模式，让孩子们在合作、探究、质疑中动手实践，培养学生创新思维。在课后服务中，采用阳光体育、社团拓展、校队活动三段式管理方式，满足五育发展需求。“双减”政策实施以来，该校不断深化素养的内涵和外延，挖掘增值增效的有效路径，融课堂、课后之力，为学生的健康全面发展奠基。

## 市民需求多 家政服务旺季来了

本报讯（记者 李涛）元旦将至，从事家政服务的保洁人员一时间成了“抢手货”，家政服务市场正悄然升温。12月19日记者通过走访多个家政服务公司发现，家政公司现已接受春节前后的保洁服务预约，家政市场旺季将一直持续到春节。从预约情况来看，春节前后的保洁服务凸显紧俏，预约的时间比往年更加提前。

常年从事家政服务的刘女士，7年前从运城到了太原，如今已是“金牌家政员”。她告诉记者，快过年的时候家政人员不好找，所以今年预约普遍都提前了，她已经排满了年前的所有时间。她说：“元旦和春节前后是家政服务的黄金期，如果干得好，这期间挣的钱能顶平时3个月的收入，今年就留在太原过年呀。”

建设路的一家政公司的负责人表示，越临近春节，家政公司就越繁忙，特别是12月份，公司订单数出现了明显增长，以擦玻璃、打扫卫生、房屋全面大扫除这3个项目为主，有家政需求的市民尽量提前预约。相比往年，如今家庭深度保洁和单独的品类保洁、清洗等服务预约热度都很高，以家电类为主，比如洗衣机、空调、热水器、抽油烟机等。

## 前车司机疲劳驾驶撞上护栏

## 后车司机分心驾驶直接追尾

本报讯（记者 杨沫 通讯员 郭红元）一个是疲劳驾驶，一个是分心驾驶，而且两名驾驶员凑巧“相遇”。12月17日，省公安厅交管局通报，两名驾驶员因疲劳、分心驾驶引发追尾交通事故。

12月4日12时46分，李某驾驶一辆车牌号为晋H的小轿车，行驶至山西高速交警一支队十大队辖区太佳高速公路太原方向老龙山隧道内61公里处时，与隧道内左侧线缆护台发生碰撞，造成车辆左侧轻微受损。

李某讲，他前一天晚上没有休息好，当天驾车从内蒙古自治区鄂尔多斯市上高速，一直行驶到山西太佳高速，连续驾车600多公里，感觉非常疲劳，又很瞌睡，但因急着赶路，觉得应该不会出什么事情，就没有停车休息。行至老龙山隧道内，李某有点瞌睡打盹，一不留神就撞上隧道内左侧线缆护台。车辆蹭着线缆护台行进了好几十米才停住，把他惊出一身冷汗。

就在他惊魂未定时，后方一辆小轿车直接撞了上来，两辆车横在

了隧道里。后车司机李某讲，当时，他准备抽支烟，正在车里找打火机，没想到就这几秒钟的分心就追了尾。

交警提醒大家，高速公路道路环境单一，交通干扰少，速度稳定，更易使驾驶人产生困倦、感到瞌睡。高速公路上行车，一定要合理安排休息时间及地点，避免因疲劳而引发交通事故。另外，一旦手握方向盘，必须集中注意力，杜绝影响安全的“小动作”，以避免交通事故的发生。

## 闺蜜好心留宿 反遭盗窃电脑

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）李女士好心留宿朋友，不料却引狼入室，被朋友偷走了平板电脑。12月18日，万柏林警方通报，偷走平板电脑的女子王某，已被长风责任区刑警队民警抓获。

11月18日傍晚，李女士到长风责任区刑警队报案称，她的平板

电脑被朋友王某偷走。原来，11月17日，王某到李女士家中借宿，李女士感觉两人关系不错便没有拒绝。次日一早，李女士照常去上班，将王某独自留在家中。傍晚下班回家后，李女士发现王某已不辞而别，同时不见的还有自己的平板电脑。反复联系王某未果后，李女

士这才选择报案。

了解初步情况后，民警展开对王某的追查，最终将其抓获。审讯中，王某对趁借宿之机，盗窃平板电脑的事实供认不讳，但赃物已被她以1800元的价格变卖。目前，王某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

## “洗钱”赚取好处费 以身试法不应该

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）临县男子武某，在名下部分账户已被冻结的情况下，仍用剩下的账户帮网络骗子洗钱。12月19日，万柏林警方通报，武某已被长风责任区刑警队民警抓获。

11月底，长风责任区刑警队民

警在侦办一起诈骗案时，发现受害人被骗的钱款，都转入了24岁临县男子武某的账户中，于是加大侦查力度，锁定武某行踪后，将其抓获。经审查，武某从今年2月开始，在明知对方是网络骗子的情况下，提供自己的9张银行卡，帮助骗子“洗

钱”，在此过程中，武某的部分账户被陆续冻结，但其没有悬崖勒马，仍用剩余的账户继续助纣为虐，非法获利2万余元，直到被警方抓获。

目前，武某已因涉嫌帮助网络信息犯罪活动被刑事拘留。民警提醒大家，切勿贪图小利，以身试法。